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A 2003-ban elballagott évfolyamnak em-
lékezetes nap marad a június 17-i: húsz év 
után végre ismét egy közösséget alkotott 
a Pap (Madaras) Enikő tanítónéni, Molnár 
Ágnes osztályfőnök és Barabási Zsu-
zsanna óvónő, osztályfőnök és igazgató 
keze alatt felcseperedett nemzedék. 

Az első osztályt harmincan kezdtük, a 
nyolcadik osztályt huszonketten fejeztük 
be. A találkozón tizenkilencen vettünk 
részt: hárman Magyarországról, ketten a 
Bánságból, a többiek Kibédről és környé-
kéről érkeztünk. Egyik társunk online csat-
lakozással vett részt az osztályfőnöki órán.  

Többen közülünk még sosem jártak az új 
iskolaépületben. Élmény volt megtekinteni 
az új termeket, de talán még nagyobb él-
mény volt átlépni az egykori magyar szak-
terem és az óvoda küszöbét. Megdöbbentő 
volt szembesülni vele: milyen kicsivé váltak 
a termek azáltal, hogy felnőttünk!  

Az osztályfőnöki óra kiváló hangulatban 
telt el. Huszon- vagy akár harmincéves tör-
téneteket idéztük fel, tanítók, tanárok, is-
kolatársak alakja elevenedett meg, újra 
átnevettük a régi csínytevéseket, és fel-
nőttként néztünk szembe gyermeki énje-
inkkel. Örömmel nyugtáztuk: mindannyian 
élünk, nincs okunk ellátogatni a temetőbe.  

Az osztályfőnöki órát vacsora követte az 
M Klubban. Játékokkal emlékeztünk meg 
az együtt eltöltött óvodai és iskolai évekről, 
de a hangulatot nem csak a nosztalgia jel-
lemezte: közvetlen beszélgetésekkel ke-
rültünk ismét közel(ebb) egymáshoz, és 
hajnalig tartó bulit csaptunk! 

Közösségünk hálás a meghívott tanító-
néninek, osztályfőnöknek, igazgatónak a 
jelenlétért, valamennyi pedagógusunknak 
a nevelő, jellemformáló munkájáért! Köszö-
nettel tartozunk az iskolai és a vacsorai 
helyszín házigazdáinak, nem utolsósorban 

pedig magunknak és a párjainknak a rész-
vételért, a különféle támogatásokért, az 
önzetlen anyagi hozzájárulásokért! A pél-
dás hozzáállásunkkal precedenst terem-
tettünk: az első évfolyam vagyunk, amely 
adományokkal segítjük egykori iskolánkat. 
A szervezési költségeken felül jelentős ösz-
szeg maradt meg, amelyből – az alma 
mater vezetőségével egyeztetve – mikro-
fonállványt vásároltunk, és iskolánk könyv-
tárát bővítjük tizennyolc kötettel, amelyek 
házi olvasmányok, és hiányoznak a könyv-
tár állományából.  

Mindez apróság ahhoz képest, amit az is-
kolánktól, a tanítóinktól, tanárainktól és 
egymástól kaptunk. Apró, de őszinte kö-
szönet! 

Bízunk benne, hogy legkésőbb tíz év 
múlva ismét találkozunk. Isten áldja Kibédet 
és falunk iskoláját, Isten áldjon bennünket! 

A szervezők 

RÉVFÜLÖPI  
ÉLMÉNYEINK!

KÖSZÖNJÜK A TANÍTÁST, KÖSZÖNJÜK A TALÁLKOZÁST!

2023. Július 5-12 között az idén is lehető-
ségünk volt a gyáli testvértelepülés meg-
hívása által Révfülöpön táborozni 30 diák 
és 5 pedagógus kíséretében. Július 4-én 
Kedden este 9 órakor indult útnak az au-
tóbuszunk, és 5-én délelőtt 10 órakor ér-
keztünk meg a révfülöpi Baji József ífjúsági 
táborba. Az utazás jó hangulatú volt, a ta-
nulók többsége zenét hallgatott, a többiek 
viccelődtek egymással, kacarásztak, na-
gyon várták, hogy megérkezzünk, és meg-
kezdődjön a várva várt táborozás. 



Megérkezésünk után nemsokára elfog-
lalta mindenki a maga házát, berendezke-
dett, ismerkedett a helyszínnel. A 
táborlakók között voltak olyan gyerekek is, 
akik már az előző években is részt vettek 
a táborban, nekik sok minden ismerős volt, 
és lelkesen mutogatták az újonc “gólyák-
nak” a felfedezésre váró tábori terepet.  

Miután elfogyasztottuk a finom ebédet a 
helyi “Tóth vendéglő”-ben, elsétáltunk a 
strandra. Igaz, hogy a helyiek figyelmeztet-
tek, hogy előző éjszaka eső és vihar volt, 
valószínűleg hűvös lehet a Balaton vize, de 
a gyerekeket nem lehetett visszatartani. A 
strandon kellemesen csalódtunk, mégsem 
volt annyira hideg a víz, mint azt előre gon-
doltuk, így megtörtént a beavatás, az első 
balatoni strandolás. 

Július 6-án reggeli tornával indítottuk a 
napot. Délelőtt Révfülöp bizonyos neveze-
tességeit kellett egy térkép segítségével 
felfedeznünk, és minden helyszínen fény-
képet készítenünk bizonyítékként. A fel-
adat sikeres befejezéseként fagyiztunk a 
mólón. Délután ismét a strandot vettük bir-
tokunkba. Este pedig a táborgyűlés kere-
tében sor került a gólya eskü letételére.  

Július 7-én délelőtt vitorlázni voltunk, 
majd a strandon szervezett Szigetfesztivá-
lon vettek részt a gyerekek a különféle ér-
dekes tevékenységeken, ahol jutalmakban 
is részesültek. Délután ismét strandoltunk, 
este pedig gyerek diszkót szerveztek a 
gyáli kollégák. 

Július 8-án délelőtt Balatonfüredre utaz -
tunk a Bodorka Vízi világ látogatóközpontba, 
ahol a Balaton élővilágát tekint hettük meg. 
Délután ismét strandoltunk.                                                                                                                                         

Július 9-én, Vasárnap lévén, a reggeli 
torna helyett, reggeli áhítaton vettünk 
részt, amelyet Borzási András tanár úr tar-
tott. Ezen a napon a strandolás ideje dél-
előttre került, mivel délután ellátogattunk 
Tihanyba az apátsághoz. Olyan kivételes 
helyzetben voltunk, hogy láthattuk az ere-
deti Tihanyi Apátság Alapítólevelét, ami na-
gyon ritka és kivételes lehetőség. (Az 
alapítólevelet a pannonhalmi apátságban 
őrzik, de az idén nyáron a tihanyi apátság-
ban van kiállítva.  

Július 10-én Tapolcára kirándultunk, ahol 
meglátogattuk a tavas barlangot, és csó-
nakázhattunk is, amely nagy élmény volt 
gyereknek, felnőttnek egyaránt. Ezután 
megnéztük a Malom tavat, megcsodáltuk 
a sok szép színes halat, és elfogyasztottuk 
a táborból felcsomagolt elemózsiánkat. 
Délután ismét strandoltunk. A Balaton vize 
napról napra kellemesebb, melegebb volt. 
Este a strand területén működő szabadtéri 
Szigeti kertmoziban voltunk, ahol Indiana 
Jones és a sors tárcsája című filmet néztük 
meg. 

EVANGÉLIKUS TEMPLOM

AZ APÁTSÁG BEJÁRATA ELŐTT
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Július 11-e az utolsó balatoni napunk volt. 
Délelőtt a táborban maradtunk, a gyerekek 
egy része csomagolt, más része focizott, 
kártyázott, vagy éppen pihent. Mi kísérők 
az esti táborzáróra készültünk, okleveleket, 
jutalmakat készítettünk elő. Ebéd után 
strandoltunk még egy utolsót, majd este 
táborzáró volt, ahol kiértékeltük a heti tá-
bori tevékenységeket. 

Díjaztuk a tisztasági verseny győzteseit, 
a legcsendesebb ház lakóit, a legaktívabb 
sportolókat, focisokat, a legkisebb tábor-
lakókat, a legtisztelettudóbb és legsegítő-
készebb gyerekeket.                                                                                                                              

Július 12-én délelőtt elköszöntünk a gyáli 
gyerekektől és kísérőiktől, és elindultunk 
Budapestre, ahol Nagy József Elek alpolgár-

mester úr várt bennünket, és az ő kísére-
tében  meglátogattuk az Országházát. A lá-
togatás kitűzött időpontja előtt még egy 
fagyi is belefért, ugyancsak az alpolgár-
mester úr meghívására. A parlament láto-
gatása után Gyálra utaztunk, ahol 
megnéztük a városházát, és a városháza 
tetejéről nyíló panorámát. Ezután az Éden 
Park étteremben vacsoráztunk, és nagyon 
finom limonádét fogyasztottunk. Este fél 
8-kor elköszöntünk vendéglátónktól, és el-
indultunk hazafele. 

A haza út is zökkenőmentes volt, de sok-
kal csendesebb, mint az odaút, mivel a gye-
rekek a heti sok-sok élmény és 
tevékenység során elfáradtak- kifáradtak, 
így a hazafele út nagy részét átaludták.                                                                                                               

Július 13-án reggel 6 órára érkeztünk 
haza Kibédre, ahol a családtagok már na-
gyon vártak bennünket.                                                    

Élmény és eseménydús táborban volt ré-
szünk, ahol volt helye a játéknak, szórako-
zásnak, mókának, kacagásnak, 
örömöknek, de ugyanakkor a tanulásnak, 
az ismeretek bővítésének, az egymás se-
gítésének, elfogadásának, alkalmazkodás-
nak is.  

Hálásan köszönjük a gyáli és kibédi ön-
kormányzatnak, hogy idén nyáron is lehe-
tővé tették számunkra ezt a csoda szép 
hetet! 

2023.07.21. Kibéd 
A táborozók nevében  

Kálmán Ildikó pedagógus

Mindig öröm beszámolni a jól végzett 
munka eredményeiről, még inkább 
akkor, ha az közösségünket szolgálja. És 
a minden nyáron megtartott hagyomá-
nyőrző táborunk ebbe a kategóriába tar-
tozik. Feltétlenül el kell mondani 
egyesületünk e nemes célú programjá-
ról, hogy a hagyományőrzésen, népi kul-
túrkincsünk óvásán és tovább- 
örökítésén túl a gyermekek, a fiatalok 

életre nevelését próbálja elősegíteni. Az 
ötlet abból a felismerésből született, 
hogy rohanó világunkban a szülőknek 
egyre kevesebb ideje marad ilyennemű 
tevékenységre. A munka mellett, mely 
által a család megélhetéséhez szüksé-
ges anyagiakat kell biztosítani, jó eset-
ben csak arra marad idő, hogy a 
tanulásban (ha tud), vagy annak ellen-
őrzésében vegyenek részt.  

Ez évi táborunk újból igazolta, hogy jó 
úton járunk. Eddig is élmény volt min-
denki számára a tartalmas programok-
ban való részvétel, de a mostani volt 
talán a legmeggyőzőbb, a legvidámabb 
és egyben a legtermékenyebb. A har-
minckét kibédi (és 3 vendég résztvevő) 
tanuló, fiatal a három aktív és egy nyug-
díjas pedagógus valamint tíz önkéntes 
segítő felnőtt példás összhangban dol-

ISMÉT EGYÜTT KIBÉDEN
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SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS AUGUSZTUSI PROGRAMJA KIBÉDEN 

Első hét - Augusztus 1.  Kedd Műanyag és fém hulladék – Ki kell tenni a kapu elé 

Másadik hét - Augusztus 8. Kedd PAPÍR és KARTON - Ki kell tenni a kapu elé 

Harmadik hét - Augusztus  15. Kedd Műanyag és fém hulladék- Ki kell tenni a kapu elé 

Negyedik hét - Augusztus  22. Kedd Üveg hulladék – A gyűjtő pontoktól viszik konténerekből

gozott. Ennek nyitja abban rejlik, hogy a 
résztvevők közül sokan már 5-6 éve min-
den évben részt vettek a táborunkban, 
és begyűjtött tapasztalataik alapján se-
gítséget nyújtanak a kisebbeknek.  

A kitűzött célok megvalósítása érdeké-
benterveztük be a tevékenységeket, 
szem előtt tartva a fentebb ismertetett 
tényeket is. 

• A fafaragást régi tanítványaink köz-
reműködésével tanulhatták az újak és 
gyakorolhatták a jártasabb táborozók, 
főleg a fiúk. 22 faragott munka született.  
Segítségeink voltak Majlát Madaras Tami, 
Orbán Bence, Péterfi Zsolt. 

• A népdalok tanításában - mint mindig 
- Korondi Zsófia volt az oktató, aki évek 
óta táborunk fontos pedagógusa.  

•  A kézi varrás (hímzés) Suba Irma var-
rónő útmutatása alapján és Szabó Zsu-
zsánna oktató, (ny. tanítónő) 
segítségével zajlott.  17 szépen kivarrott 
kézimunka lett az eredmény. A kisebbek 
egyszerű, a nagyobbak nehezebb mintát 
varrtak. Elsőnek Kacsó Orsi végezte be a 
könnyűnek nem mondható feladatot. 

• Az osztovátán hagyományos fehér-piros 
kockás konyharuha/törlő készült Marton Gi-
zella (Giza mama) vezetésével. ( A fonalat 
Szőcs Ilonka szövőmester vetette meg). A 
szövésből a fiúk is kivették részüket. 

• A népi bútorfestés egyik kedvenc te-
vékenysége egyaránt minden résztvevő-
nek. Szinte mindenki remekül teljesített, 
szabadjára engedte fantáziáját, és41 
szép munkával örvendeztettek meg ben-
nünket. Két rendkívüli alkotás készült 
egyesületünk Múzeuma számára Borbély 
Sarolta és Korondi Csenge jóvoltából, akik 
téka vagy kisszekrény ajtójára való mé-
retes, hagyományos (keretes)népi motí-
vumot festettek. Nem hagyhatjuk szó 
nélkül Máthé Borbála tehetségének ki-
bontakozását sem, melynek eredménye-
ként gyönyörű ajándéktárgyakat fest 
ismerősei, barátai számára. Úgy ítéljük 
meg, hogy tevékenységeink által segí-
tünk a tehetségek kibontakozásában. 

• A tábor egy napja a székelykeresztúri 
Molnár István Múzeum látogatásával kez-
dődött, ahol a régészeti feltárásoknak 
köszönhetően számos székelyföldön fel-
lelt értékkel ismerkedhettünk meg a 

népvándorlás, a római uralom, valamint 
a későbbi korok idejéből.   

Délután aktív részvétellel megismertük 
és gyakoroltuk Siménfalván Ráduly János 
kézműves mester műhelyében a kosárfo-
nást fűzfavesszőből. Hihetetlen komoly-
sággal és szorgalommal fonták a kibédiek 
a kosarakat, így készült el 47 gyönyörű 
kiskosár, melyet mindenki hazahozhatott. 
Nagy volt az öröm otthon a szülőknek is, 
akik csodálkoztak gyermekük ügyessé-
gén, sőt azt is hitték sokan, hogy a kisko-
sarakat úgy vásárolták. 

Ezt a sikerélményt megszínezem egy 
kiegészítéssel: a székely ember világéle-
tében önellátó volt, mindent elő tudott 
állítani saját szükségletére.  Életre ne-
velte a szülő, életre tanította a nagybetűs 
ÉLET. Ezért tudott mindig, minden körül-
ményben helytállni. 

A Múzeum személyzetét a látogatás 
végén, és Ráduly mestert kosárfonás 
közben népdalcsokorral ajándékoztuk 
meg. (Ezt az ajándékot kapta buszunk 
sofőrje is jövet-menet).  

A tábor hangulatemelő (ami amúgy is 
jó volt) része volt a mindennapi „betevő 
falat,” melyet önkénteseink sütöttek a 
buzgón dolgozó gyermekeknek, fiatalok-
nak. Péterfi Ilona pékmester vezetésével 
Dósa Rozália, Mátyus Ilona, Nagy Judit, 
Orbán Ilona, Borbély Anikó finomabbnál 
finomabbakat sütöttek, főztek (na-
ponta), amit felszolgáltunk a résztvevők-
nek. Az önkéntesek besegítettek a 
tevékenységeket koordináló-felügyelő 
Korondi Erzsébet, Kálmán Ildikó és Péterfi 
Piroska pedagógusoknak és a program-
vezetőnek is ahol, és amit kellett.  

A tábor utolsó napja a jól végzett csa-
patmunka örömének átéléséről és a ki-
értékelésről szólt. A tevékenységek 
gyakorlati részét megmutatták az elké-
szített munkák, a közösen énekelt nép-
dalok. Az alkotásokat kiállítottuk.  

A hét folyamán begyűjtött ismeretek 
felmérése játék keretében történt. A já-
tékot a pedagógusok dolgozták ki, akik 
három csapatra osztva a táborozókat, 
kincskereső útra indították őket.  A kin-
cset az út hat állomásán elrejtett teszt-
kérdések megoldásával lehetett végül 
megtalálni. A teszt megoldása utána kö-

vetkező állomáshely térbeli helyzetére is 
irányult utalás. A kérdések a táborban ta-
nultakhoz és látottakhoz kapcsolódtak.A 
csapatok remekül szerepeltek.  A záró 
ünneplés előtt a programvezető előadása 
hangzott el Kibéd jeles személyiségeiről, 
akik tevékenységükkel a szülőfalujuk fej-
lődését szolgálták, gyarapították kultu-
rális értékeit és vitték hírnevét a világba. 
Ezután kiosztásra kerültek a díjak és az 
oklevelek. Ünnepelve elfogyasztottuk a 
finomságokat, a „vissza, vissza” kiáltás-
sal és vastapssal lezárult a tábor prog-
ramja.    

Külön köszönjük régi táborozóink közül 
Borbély Sarolta, Dósa Árpád, Dósa Gellért, 
Korondi Csenge, Borbély Lilla, Korondi 
Bulcsú, Majlát Madaras Tami, Orbán 
Bence, Orbán Dani, Bardóczi Áron mun-
káját, akik a táborhely előkészítésében, 
majd felszabadításában és a program 
idején is sokat segítettek. 

Sokan támogatnak munkájukkal, vagy 
anyagiakkal tevékenységeinkben. A fen-
tebb említett személyeken kívül köszö-
net illeti még mindazokat, akik (jó 
szokásukhoz híven) bármilyen támoga-
tással hozzájárultak a program sikeré-
hez: Borbély György Árpád, kibédi Király 
Ferenc (Kolozsvár), Korondi János Attila, 
Máthé Gyöngyvér, Borbély Irma, Seprődi 
Zoltán (Parajd), Kovács Emma, Szabó 
Gyula, Magyari Pál (Nyárádremete). A Kis-
Küküllő Térségi Társulás fejünk felé biz-
tosította a sátrakat, az 
ülő alkalmatosságokat pedig Kibéd Pol-
gármesteri Hivatala. Nem tudom név sze-
rint felsorolni, de megemlítem, hogy idén 
több mint negyven személy adomá-
nyozta jövedelmi adójának százalékát 
egyesületünk megsegítésére.  A tábor 
megvalósulását pályázat útján támo-
gatta: MAROS MEGYE TANÁCSA, az 
RMDSZ/ a Communitas Alapítványon ke-
resztül. Pályázatot nyújtottunk be (még 
nincs döntés) támogatásra a Magyar 
Kormányhoz/ a Bethlen Gábor Alapon ke-
resztül. (A hiányzó összeget saját alapból 
finanszíroztuk). 

Borbély Emma,  
programvezető, a Kibédi Seprődi János 

Művelődési Egyesület elnöke,  
2023 júliusában.

Főtámogató:  
MAROS MEGYE TANÁCSA
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